
دیروز فرمانده قرارگاه پدافند هوایی، هنگام ورود به گروه پدافند هوایی فردو از یگان‌های حاضر سان دید   

ح ادعای همکاری نظامی تهران و پکن   »ایران« علل طر
در رسانه‌های بیگانه را بررسی می‌کند

 تلاش دشمنان برای ایجاد تردید 
علیه توان دفاعی بومی ایران

واقعیت این 
است که توان 
دفاعی ایران، 

بویژه در حوزه 
پدافند هوایی 

و موشکی، 
کاملاً بومی 

است و برای 
حفظ آن 
نیازی به 

همکاری‌های 
گسترده با 
کشورهای 
دیگر ندارد

دیروز فرمانده قرارگاه مشترک پدافند هوایی 
خاتم الانبیا)ص(، در گروه پدافندهوایی 
فردو در شهرستان قم حضور یافت. امیر 
سرتیپ علیرضا صباحی فرد در این قرارگاه 
مهم پدافندی که قرارگاه حضرت معصومه)س( 
نام دارد، از قسمت‌های مختلف این یگان 
بازدید کرد. این بازدید نشان ‌دهنده اهمیت 
استراتژیک این سایت پدافندی است، 
 بویژه اینکه از 35 شهید پدافندی کشور، 

7 نفر از شهدا از اعضای سایت پدافندی فردو 
بودند. این تعداد شهدا، هم نشان دهنده 
ایستادگی این قرارگاه مقابل دشمن متجاوز 
صهیونیستی و هم نشان دهنده اهمیت آن 
است، اهمیتی که باعث شد بارها مورد هجوم 

دشمن متجاوز قرار بگیرد.
در عین حال، به نظر می‌رسد فرمانده قرارگاه 
پدافندی خاتم‌الانبیا)ص( با انجام بازدید 
از یگان‌های پدافندی، قصد دارد این پیام را 
مخابره کند که نیروی پدافندی ایران گرچه 
در تجاوز اخیر اسرائیل، بیش از یگان‌های 
دیگر درگیر مقابله با دشمن متجاوز بود، 
اما امروز توانسته است بخش عمده‌ای از 

توانمندی خود را بازیابی کند. این بازیابی 
شاید تمام و کمال نباشد، اما تا همین جا، 
در طول یک بازه زمانی دو ماهه  به شکل قابل 
توجهی کامل شده است. جنگ اخیر که با 
تجاوز رژیم صهیونیستی آغاز شد، خساراتی به 
زیرساخت‌های دفاعی ایران وارد کرد. با وجود 
این، واکنش قاطع نیروهای مسلح ایران که در 
هدف قرار دادن نقاطی در تمام سرزمین‌های 
اشغالی نمود پیدا کرد، نشان ‌دهنده عمق 
تاب‌آوری و انسجام دفاعی کشور بود. آن هم در 
شرایطی که فرماندهان عالیرتبه نظامی کشور 
در موج اول حملات رژیم صهیونیستی، آن هم 
طی عملیات ترور، به شهادت رسیده بودند.

با وجود خسارات وارد شده، ایران بلافاصله 
پس از توقف جنگ برنامه‌های بازسازی و 
جایگزینی سامانه‌های پدافندی آسیب‌ دیده 
را آغاز کرد. حین و پس از تجاوز اسرائیل 
علیه ایران، نیروی پدافند هوایی با سرعت 
قابل‌ توجهی اقدام به جایگزینی و تقویت 
سامانه‌های آسیب ‌دیده کرد. به گفته امیر 
دریادار محمود موسوی، معاون عملیات ارتش 
جمهوری اسامی ایران، به رغم آسیب دیدن 
بخشی از سامانه‌های پدافندی در جنگ، در 
حدفاصل کوتاهی سامانه‌های آسیب‌دیده 
جایگزین و در محل‌های از پیش تعیین‌شده 
مستقر شده‌اند. این بازیابی که با استفاده از 
سامانه‌های موجود و جایگزینی با سامانه‌های 
آسیب دیده انجام شد، نشان‌دهنده آمادگی 
زیرساختی و لجستیکی ایران برای مقابله 
طولانی مدت با تهدیدات مداوم است.  
احتمالاً این فرآیند بازیابی شامل بازسازی 
رادارهای  ارتقای  سامانه‌های پدافندی، 
شناسایی و تقویت زرادخانه موشکی نیز 
هست. اما یکی از عوامل کلیدی در موفقیت 
ایران در بازیابی توان دفاعی، خوداتکایی در 
تولید تسلیحات نظامی است. راهبردی که 
از زمان اعمال تحریم‌های تسلیحاتی در سال 
۱۳۵۸در پیش گرفته شده است. موشک‌های 
بالستیک استفاده‌ شده در جنگ اخیر مانند 
موشک‌های نوع »خرمشهر«، موشک‌های 
هایپرسونیک و همچنین پهپادهای نوع »شاهد« 
و »آرش«، همگی در داخل ایران طراحی و 
تولید شده بودند. در کنار این موارد، اغلب 
سامانه‌های پدافندی ایران از جمله »باور« و 
»سوم خرداد« و »پانزده خرداد« نیز تولید داخل 
کشور هستند.  این خودکفایی به ایران امکان 

داد تا بدون وابستگی به تأمین تسلیحات 
خارجی، نقاط ضعف خود را شناسایی و با 

سرعت اصلاح کند.

جعل حقیقت
در کنار تلاش‌های ایران برای بازسازی توان 
دفاعی باتکیه بر توان بومی، رسانه‌های 
غربی گزارش‌هایی از افزایش همکاری‌های 
حوزه  در  بویژه  چین،  و  ایران  نظامی 
موشک‌های زمین به زمین و فناوری‌های 
پدافندی منتشرکردند. به عنوان مثال رسانه 
صهیونیستی »یدیعوت آحارونوت« به تازگی، 
به نقل از آژانس‌های اطلاعاتی غربی ادعا 
کرد کشور چین در حال کمک به بازسازی 
توان موشکی ایران است. روز گذشته نیز 
رسانه آمریکایی »نیوزویک« با تکرار ادعای 
یدیعوت آحارونوت، مدعی شد »ایران برای 
تقویت توان موشکی خود به چین روی 
آورده است.« این گزارش‌ها که بدون تأیید 
رسمی از سوی ایران یا چین منتشر شده‌اند، 
بخشی از یک پروژه رسانه‌ای صهیونیستی 
است. هدف این فضاسازی‌ها نیز افزایش 
هزینه‌های سیاسی و دیپلماتیک برای چین 
یا هر کشوری است که بخواهد با ایران 
همکاری نظامی داشته باشد. این در حالی 
است که به رغم طرح اخباری مبنی بر 
همکاری های دفاعی ایران و چین، مشخص 
نشده که این همکاری ها در چه حوزه ای 

خواهد بود. 

توان دفاعی ایران، متکی به داخل
دلیل اصلی طرح ادعای همکاری نظامی 
تهران و پکن، هراس از تقویت بیش از پیش 

قدرت نظامی ایران است که در جنگ اخیر، با 
وجود خسارات، توانمندی‌های قابل ‌توجهی 

از خود نشان داد.
ایران در طول جنگ اخیر نشان داد که هر 
نقطه‌ای در سرزمین‌های اشغالی می‌تواند 
و  بالستیک  موشک‌های  بت  اصا مورد 
هایپرسونیکی قرار گیرد که قادر به عبور از 
پدافند چندلایه اسرائیل هستند. این توانایی، 
همراه با خودکفایی در تولید تسلیحات، 
تهدیدی جدی برای اسرائیل محسوب 
می‌شود. فضاسازی‌های رسانه‌ای اخیر نیز 
بخشی از کارزار »فشار حداکثری« است که 
هدف آن انزوای ایران و جلوگیری از تقویت 
روابط نظامی آن با قدرت‌های جهانی مانند 
چین است. این راهبرد سعی دارد با ایجاد 
روایت‌های منفی، همکاری‌های نظامی با 
ایران را به یک بحران دیپلماتیک تبدیل کند.

همان‌طور که در ابتدا اشاره شد، خوداتکایی 
از مهم‌ترین عوامل  ایران یکی  دفاعی 
موفقیت تهران در بازیابی توان نظامی پس 
از جنگ بود. ایران با سرمایه‌گذاری در 
صنایع موشکی و پدافندی، توانسته است 
زرادخانه‌ای قدرتمند از موشک‌های بالستیک، 
کروز و پهپادهای پیشرفته ایجاد کند. این 
تسلیحات که همگی بومی هستند به ایران 
امکان داده‌اند تا بدون وابستگی به تأمین 
تسلیحات خارجی، در برابر تهدیدات ایستادگی 
کند. اهمیت این خوداتکایی زمانی قابل 
درک است که بدانیم در جریان جنگ، رژیم 
صهیونیستی از حمایت‌های پدافندی آمریکا و 
چند کشور اروپایی و حتی منطقه‌ای برخوردار 
بود، اما ایران صرفاً به توانمندی موشکی 
و پدافندی بومی خود متکی بود. در حالی 
که رسانه‌های غربی و صهیونیستی سعی 
دارند ایران را به‌عنوان کشوری وابسته به 
کمک‌های خارجی نشان دهند، واقعیت این 
است که توان دفاعی ایران، بویژه در حوزه 
پدافند هوایی و موشکی، کاملاً بومی است و 
برای حفظ آن نیازی به همکاری‌های گسترده 
با کشورهای دیگر ندارد. البته این دلیل 
نمی‌شود که یک کشور برای تقویت بیش از 
پیش توانایی نظامی خود، به سراغ همکاری 
مشترک با کشورهای دوست و هم‌پیمان نرود. 
در شرایط کنونی نیز چین بهترین گزینه برای 
انعقاد تفاهم های نظامی برای ایران به شمار 

می رود.
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 رئیس مرکز اطلاعات مالی، ادعاهای جدید درباره FATF را تکذیب کرد

محکومیت سنگ اندازی در مسیر عادی‌سازی پرونده ایران
گروهی به هر 

دلیل تمایل 
دارند نام 

ایران و اتباع 
ایرانی به هر 

نحو ممکن در 
فهرست بدنام 
و سیاه پرخطر 

پولشویی و 
تأمین مالی 

تروریسم 
باقی بماند 
و این عملاً 

هم‌صدایی با 
دشمنان است

به تازگی برخی رسانه‌ها با تکیه بر ترجمه‌های 
غلط و غیرمستند، گزارش‌های نادرستی منتشر 
و طی آن ادعا کردند FATF، حزب‌الله لبنان و 
نیروی قدس سپاه پاسداران را گروه تروریستی 
می‌داند تا به این ترتیب برای ادامه همکاری ایران 
و این نهاد شبهه ایجاد کنند. اما برخلاف سال‌های 
گذشته که نهاد مرتبط با این مسأله، یعنی مرکز 
اطلاعات مالی از کنار این نوع گزارش‌سازی‌های 
کذب عبور می‌کرد، دیروز یک مقام عالی‌رتبه این 

نهاد، به این اخبار واکنش نشان داد.
دبیر شورای‌عالی پیشگیری و مقابله با پولشویی و 
تأمین مالی تروریسم، با انتقاد از انعکاس مطالب 

نادرست برخی رسانه‌های مدعی صداقت و 
شفافیت، گفت:»گروهی به هر دلیل تمایل 
دارند نام ایران و اتباع ایرانی به هر نحو ممکن در 
فهرست بدنام و سیاه پرخطر پولشویی و تأمین 
مالی تروریسم باقی بماند و این عماً هم‌صدایی 

با دشمنان کشور است.«
به گزارش ایرنا، هادی خانی اظهار کرد:»مطالب 
منعکس شده )در برخی کانال‌های خبری درباره 
مسأله حزب‌الله لبنان و نیروی قدس سپاه 
پاسداران در FATF( کاماً انحرافی و برای خنثی 
کردن تلاش‌های دولت برای عادی‌سازی پرونده 
کشور با FATF تهیه شده و بیانگر این واقعیت 
تلخ است که ظاهراً گروهی به هر دلیل تمایل 
دارند نام ایران و اتباع ایرانی به هر نحو ممکن در 
فهرست بدنام و سیاه پرخطر پولشویی و تأمین 
مالی تروریسم باقی بماند و این عملاً هم‌صدایی با 

دشمنان کشور است.« معاون وزیر امور اقتصادی 
و دارایی در پاسخ به شایعه‌پراکنی بی‌اساس این 
قبیل رسانه‌ها اعلام کرد:»اولاً گزارش مورد استناد 
یکی از رسانه‌ها، مصوبه یا خروجی جلسات 
FATF نیست، بلکه گزارش تهیه شده »تحت 
راهبری اداره اجرایی کمیته مبارزه با تروریسم 
شورای امنیت سازمان ملل متحد« ذیل قطعنامه 
۱۳۷۳ توسط این نهاد منتشر شده و به ‌صراحت 
 FATF ،در صفحه اول و مقدمه این گزارش
تصریح کرده که ارجاعات گزارش‌های نظام‌های 
منطقه‌ای یا ملی را در این گزارش به‌ هیچ ‌وجه 
تأیید و حمایت نمی‌کند و هر کشوری بر اساس 

قوانین خودش به آن عمل می‌کند.«
خانی اضافه کرد:»ثانیاً در بند ۲۴۹ گزارش مذکور، 
صراحتاً اعلام شده که اسرائیل، سپاه قدس را 
به قاچاق متهم کرده یا در بندهای مربوط به 

حزب‌الله به ‌صراحت به گزارش کشورهای آمریکا، 
کانادا و انگلیس درباره فعالیت‌های حزب‌الله اشاره 
شده و اینکه FATF این مسائل را گزارش کرده 

باشد، کاملاً نادرست است.«
رئیس مرکز اطلاعات مالی با گلایه شدید از 
سنگ‌اندازی‌های مشهود و علنی و بدون استدلال 
و استناد فنی و حقوقی در مسیر عادی‌سازی 
پرونده ایران با FATF و خروج از لیست سیاه 
که حاصل آن بدنامی برای ملیت ایرانی است، 
اظهارکرد: »داستان‌سرایی و برداشت‌های شخصی 

و گزینشی و عملکرد همین افراد و گروه‌ها و 
تأثیرگذاری انحرافی آنها بر برخی تصمیم‌گیران 
کشور در طول ۱۰ سال گذشته، باعث شده است 
به ‌ناحق جمهوری اسامی ایران به سوژه روز دنیا 
در موضوع پولشویی و تأمین مالی تروریسم تبدیل 
شود و موجب شده حتی کشورهایی که دشمن 
ما نیستند نیز ارسال گزارش‌ها علیه اتباع ایرانی 
به نهادهای بین‌المللی را نوعی اعتبارسازی برای 
شفافیت نظام‌های پولی و مالی خود تلقی کنند.«
این مقام مسئول عضویت نداشتن در یکی 

در  نیز  را   FATF منطقه‌ای  وه‌های  گر ز  ا
تاخت‌وتازهای دشمنان کشور به دلیل نداشتن 
تریبون رسمی دفاع از عملکرد کشور، مؤثر دانست 
و از تمام نخبگان و تصمیم‌گیران درخواست کرد 
»اسناد و گزارش‌ها را شخصاً مطالعه یا از منابع 
معتبر تعقیب کنند و به تفسیرها و برداشت‌های 

شخصی و جهت‌دار توجه نکنند.«
رئیس مرکز اطلاعات مالی بر لزوم بسیج تمام 
ظرفیت‌های کشور برای خروج هر چه سریع‌تر 
از لیست بدنام و سیاه پولشویی و تأمین مالی 
تروریسم بین‌المللی تأکید و ابراز امیدواری 
کرد مجمع تشخیص مصلحت نظام در تصویب 

کنوانسیون CFT تسریع کند.
جمعه گذشته یک کانال خبری نامعتبر با ادعای 
 ،FATF مدعی شد FATF ترجمه گزارش‌های
حزب‌الله و نیروی قدس سپاه را گروه تروریستی 
می‌داند. این ادعای کذب به سرعت در برخی 
رسانه‌های منتقد دولت بازتاب داشت، درحالی 
که با کمی دقت در ترجمه متن ادعایی آن کانال 
خبری هم معلوم می‌شد که این مطلب عاری از 
حقیقت است و در واقع یک خبرسازی علیه ارتباط 
ایران با FATF در این کانال خبری رخ داده است.

گزارش

هشدار ستادکل نیروهای مسلح به آمریکا و اسرائیل:

سهمگین‌تر و کوبنده‌تر پاسخ می‌دهیم
دیروز ستاد کل نیروهای مسلح طی بیانیه‌ای به مناسبت فرا رسیدن 26 مرداد ماه 
سالروز بازگشت آزادگان سرافراز به میهن، اعلام کرد: »ستادکل نیروهای مسلح بار 
دیگر به آمریکای جنایتکار، شرور و رژیم ددمنش صهیونیستی هشدار قاطع می‌دهد 
که از توطئه‌گری و خباثت علیه ایران مقتدر و شکست‌ناپذیر دست بردارند، زیرا در 
صورت هرگونه اشتباه محاسباتی و اقدام شیطانی، آنچه در جنگ تحمیلی اخیر موجب 
خویشتنداری و مانع از انجام عملیات گسترده شد، در صورت تکرار، با شگفتی‌های 

جدید و اقداماتی به‌مراتب سهمگین‌تر و کوبنده‌تر از قبل مواجه خواهند شد.«

ـــرش بـ


